



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	953 - 09 - 4
Дата	08 / 03 2019 г.

**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**Комисия по образованието и науката**

50  
15  
X

**ДОКЛАД**

**Относно :** Законопроект за изменение и допълнение на Закона за здравето, № 954-01-5, внесен от Валери Симеонов и група народни представители на 1 февруари 2019 г.

На свое редовно заседание, проведено на 6 март 2019 г., Комисията по образованието и науката разгледа Законопроект за изменение и допълнение на Закона за здравето, № 954-01-5, внесен от Валери Симеонов и група народни представители на 1 февруари 2019 г.

В заседанието взеха участие: от Министерството на образованието и науката - Деница Сачева – заместник-министър, Йорданка Петрова – парламентарен секретар, представители на неправителствени организации.

Законопроектът бе представен от един от вносителите му - народният представител Йордан Йорданов от парламентарната група на Обединени патриоти. Той подчерта, че два са основните моменти, които следва да бъдат отбелязани. Първият се отнася до промени в Закона за здравето, където към забраната за тютюнопушене в закрити обществени помещения се добавя и забрана за пушене на изделия за водна лула, несъдържаща тютюн. Вторият е промяна в Закона за закрила на детето. Към забраните за продажба на тютюневи изделия и алкохол на деца се добавя същия текст - забрана за продажба на изделия за водна лула, несъдържащи тютюни. Господин Йорданов изтъкна факта, че в Комисията са получени 12 становища от министерства, Държавната агенция за закрила на детето, представители на неправителствения сектор – всички те категорично подкрепят Законопроекта и дори предлагат затягане на контрола и санкциите, които трябва да се налагат в това отношение.

В последвалата дискусия взеха участие народните представители: Таня Петрова, Венка Стоянова и Станислав Станилов.

Народният представител Таня Петрова изказа категорична подкрепа за Законопроекта и цитира данни на Световната здравна организация - 2013 – 2014 г. България се нарежда на пето място сред 42 страни по пушене на наргиле поне веднъж седмично сред 11 – 13-годишни ученици.

Народният представител Венка Стоянова, в позицията си и на лекар, изрази подкрепа за предвидените в Законопроекта мерки за ограничаване на пушенето. Необходимо е да се предприеме всичко възможно, за да се предотврати пушенето още в тази ранна възраст.

Народният представител Станислав Станилов подчерта, че законът е необходим и е важно да бъдат създадени условия той да бъде изпълняван.

Заместник – министър Деница Сачева изрази подкрепата на Министерство на образованието и науката за внесения Законопроект.

След проведено гласуване с резултати: „За” - 11 гласа, „Против“ - 0 и „Въздържали се“ – 2, Комисията по образованието и науката предлага на Народното събрание **да приеме** Законопроект за изменение и допълнение на Закона за здравето, № 954-01-5, внесен от Валери Симеонов и група народни представители на 1 февруари 2019 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

**МИЛЕНА ДАМЯНОВА**